

**VSEM KRAJANŮM DOBRĚ  
VŮLE!**

Ve snaze zřídit Českou nemocnici v Omaze, bylo postoupeno o pět o významný krok ku předu a Sdružení jež si obralo úkol tento, pokládá za svoji povinnost, podat i o své činnosti další zprávu.

Náčetek stanov, jak své doby byl rozeslán českým spolkům v Nebrasce, Kansasu a South Dakotě, byl dle došlých rad a pokynů přepočítán a výbor doufá, že jim bude všestranně vyhověno. Takto přepočítané stanovisko spolu s dalšími vysvětlivkami budou ochotně zaslány jak spolkům, tak i jednotlivcům, kteří si o ně dopíší na adresu V. Fuks, 1722 So. 15th St., Omaha, Neb.

V následujícím podáváme výkaz dosud se přihlásivších členů: Zakládající s příspěvkem po \$100: Rád Žižkův Palač, ZČBJ, v Ravenna, Neb.; Těl. Jed. Sokol v Omaze; tábor Nebraska, č. 4771 MWA, v Omaze; sbor Vlastislava, č. 29, JČD, v Omaze; rád Palač, č. 1, ZČBJ, v Omaze; rád Hvězda Svobody, č. 145, ZČBJ, v So. Omaze; Tábor Nebraská Lípa, č. 183 WOV, v Omaze; rád Jan Amos Komenský, č. 59, ZČBJ, v Dodge, Neb.; rád Slovan, č. 78 ZČBJ, v Omaze; dosud tedy 11 zakládajících členů s celkovými příspěvy \$1.100.

Bezděročné půjčky po \$100 přislíbily: Rád Eliška Přemyslovna, č. 77, ZČBJ, a sbor Boleslava, č. 60, JČD, v Omaze; celkem \$200.

Na různých obnosech dále upsali: Svobodná Obec v Omaze \$50; po \$25: rád Žižkův Dub, č. 109 v Cuba, Kans., A. Čecha v O. maze. Celkem \$50.

Za přispívající členy s obnosem \$15 ročně se přihlásili: Rád Eliška Přemyslovna, č. 77, ZČBJ, v Omaze; rád Vladislav, č. 29, Z. Č. B. J., v Prague, Nebr.; sbor Boleslava, č. 60, JČD, v Omaze, Nebr.; Josefina Mouchková v Omaze; Josef Wolf v Omaze; Václav Fuks v Omaze; sbor Vlastislava, č. 29, JČD, v Omaze; rád Dobromila, č. 116, ZČBJ, v Omaze; rád Jiri Poděbradský, č. 72, ZČBJ, v So. Omaze; celkem 9 přispívajících členů s ročními příspěvy po \$15 — \$135.

Dar \$5 oznámil rád Tábor, Z. Č. B. J., v Pleasant Hill, Nebr. Dosud tedy celkem upsáno \$1.540.00.

Sdružení České Nemocnice v Omaze zahájilo svoji práci s hohýma rukama, a počáteční výlohy byly částečně kryty Svobodnou Obcí v Omaze a první tisk darován Národní Tiskárnou v Omaze. Proto vzdává Sdružení oběma tímto svůj upřímný dík. Na krytí dalších výloh, spojených se seznamováním českých spolků s vykonanou prací, vyžádalo si Sdružení od přihlášených členů 5 procent upsaných příspěvků. Tim způsobem sešlo se dosud na hotovosti \$79.75. Vydání tiskopisné, poštovné, knihy a pod. obnášelo \$20.15 a v pokladně zbyvá \$59.60.

Ve schůzi Sdružení České Nemocnice, odbyvané v Omaze, dne 30. listopadu, byla nadhorena otázka, co se stane s penězi na nemocnici se sešlými v případě, kdyby se úmysl zřídit nemocnici nezdařil. I bylo přijato usnesení, aby bylo veřejně oznámeno, že v tom případě (až Sdružení doufá, že se zřídi Českou nemocnici v Omaze uskuteční), — budou pohotovostí peníze rozděleny příspěvatelům procentuálně — totiž dle výše příspěvků jejich obdrží obnos peněz, na ně případající. Tímto závazkem dobrovolně převzatým, chce Sdružení České Nemocnice liditi nedůvěře, že by peněz snad někdy bylo použito jinak. Krátce: **peněz na nemocnici sebranych bude použito na nemocnici, jinak je po otrávení výloh dostanou upisovatelé zpět.**

Dále žádá Sdružení České Nemocnice v Omaze krajanů včas a hohě spoleky svázat, aby ve svých schůzích uváděli, zkomu-li podávají jim materiálu České Nemocnice v Omaze a pak o záležitostech této jedničky a rozvolovali. Upravením této záležitosti na tu, že Česká Nemocnice v Omaze má svázat pro venkovské krajanů běti dohledně a včasné pro ně vzhled. V Omaze a So. Omaze je ustavená Sdružení České Nemocnice v Omaze usazována na samostatnou. Leť pro nemocnici krajanů

Omaha je ošetřování v eizonárních nemocnicích omazských daleko snesitelnější, než pro choré krajanů z venkova; — mají zde členy své rodiny, přátely, známé a ti se již postarají, aby chvíle utrpení v nemocni svém drahým svými částými návštěvami poněkud ulehčili. **Jinak je však s krajanů z venkova. Ti, vyše dopraveni do omazských nemocnic eizonárních, nemocnou se lážiti, že jim chvíle utrpení jejich budou tak mírněny.** Obyčejně stojí tomu v cestě velké překážky — vzdálenost rodiny, příbuzných a přátel a velké výlohy s tím spojené. — **Zcela jinak by jim však bylo v České Nemocnici.** Česká správa, čestí lékaři, české ošetřovatelky, čestí sotrpníci, to vše by působilo nesmírně k uklidnění nemocného i k jeho nabýtí spokojenosti a tím i k dřívějšímu uzdravení. K tomu pak přispívá zjištěné faktum, o kterém nejlepší svědeckví podává výrok p. J. J. Míka, správce burlingtonské dráhy v Omaze, že nemine dne, by ne jeden, nýbrž až 8 i 10 nemocných krajanů a krajanek z venkova nepřijžděli do Omahy k léčeni, hlavně do nemocnic.

Podáváme tím důkaz, jak velice je potřebí českému venkovu české nemocnice, jejíž umístěni právem přísluší do Omahy.

Snaha, zřídit Českou Nemocnici v Omaze, není tedy sobeckou smahnou Čechů v Omaze a So. Omaze, jak by snad někdo nerozumně mohl tvrditi, nýbrž je výsledkem zrale úvahy, jejíž cíl je: **Pomáhati trpícím nemocným českého rodu a původu a hlavně nemocným krajanům z českého venkova, majícího své ústředí přirozeně v Omaze.**

Krajané! Uvažujte a zkoumejte podnět náš a přispějte s pomocnou rukou. Není to pro nás jednotlivce, nýbrž pro celek všude v zdařilí se zřízení České Nemocnice v Omaze, — bude to nehybnoucí památkou toho, že Čechové chtějí a dovedou kráčet ve stejné řadě s ostatními národnostmi na poli lidskosti a vzdělání.

Přísti schůze bude v pátek, dne 30. prosince 1910.  
V Omaze, dne 1. prosince 1910.  
Sdružení České Nemocnice v Omaze, Nebr.

**ČESKÁ STAŘENKA ZAVRAŽDĚNA.**

Chladnokrevný lupič zastřelil v Hutchinson, Minn., z touhy po penězích 65letou Frantisku Fajmonovou.

V malém stavení uprostřed lesů asi sedm mil severovýchodně od Hutchinson, ve kterém po léta už bydleli staří manželé J. Fajmonovi, udála se v neděli týden večer chladnokrevná vražda, jaké snad není rovně v annalech zločinů v celé Minnesotě. První zprávy o ní dostaly se do Hutchinson ještě téhož dne o 9 hodině večer. Sourod Fajmonových Jan Urban telefonoval z farmy Freda Zavoralá dr. B. L. Aksildorovi, že tam byla spáchána vražda a žádal jej, aby ihned přišel. Mr. Urban ihned potom telefonoval šerifovi Klausovi do Glenoče. Dr. Aksildrod ve společnosti Rich. Puga v automobilu odejel k místu vraždy, kolem něhož našli asi 20 farmářů, kteří byli ozbrojeni a svítily drželi v rukách. Ihned seznal, že pan Fajmonová byla zastřelena mužem, který přišel k ní záhy po setměni asi kolem sedmé hodiny. Mr. Fajmon, když uvědomil o věci několika sousedů, zavřel dům a šel ku své dceři, paní J. Fajmonové, která žije na farmě vzdáleně asi 3 mile. Doktor dostal se do stavení oknem a nedaleko dveří našel na zemi pl. Fajmonovou se střešinou ranou nad pravým okem. Mrtva dlouho nebyla, poněvadž tělo bylo ještě teplé. Ve světnici byly všechny věci zpřeházeny. Asi za půl hodiny potom vrátil se Mr. Fajmon a spolu s oím přišel i šerif Klaus a dr. T. W. Hovorka jako koroner, jenž spolu zastával úřad tlumočnicka. Mr. Fajmon udal, že vražba byla nepochybně spáchána hohým, který tvrdil, že mají nějaké dopyty. Na ty však nepřišel, neboť dr. Hovorka sím našel v krabici \$410 v papírových penězích. Shromáždění farmářů tvrdilo, že jednou vraha mají a že to nemohli oddělit nikdo jin než nasazovaná p. osobu. Druháho dne potom šona se lakovat, při kterém hlav-

ním svědkem byl 55letý Fajmon. Dr. T. J. Krutna ze Silver Lake byl tlumočnickem, jeho prostřednictvím Fajmon vypověděl asi toto: "Když jsme seděli, já a žena, ve světnici, bylo to mezi pátou a sedmou hodinou po večeri, vstoupil do domu nějaký člověk asi mé velikosti, s hladce oholenou tváří, v dlouhém šedém kabátu a čepici se štítkem. Když přišel, měl ruku v kapse, ze které pojednou vytáhl velký revolver se slovy: 'Ruce do výšky a dejte mi své peníze, nebo vás zabiju.' Když jsem mu řekl, že peněz nemáme, vyhržoval smrtí. Dal jsem mu proto něco peněz, asi 3 dolarity. On však tvrdil, že máme peněz více. Moje žena ustrašena šla tedy do sklepa aby přinesla více peněz, — které — asi 5—6 dolarů — položila mu na stůl. On však chtěl vše a když mu žena řekla, že nemá, ptal se po mně, neboť já jsem se zatím uschoval. Řekla mu, že neví, kde jsem. Na to on zvolal: 'Jen pojď doh, Fajmone, rád bych tě viděl.' Odvltl jsem mu, že nepůjdu, poněvadž se ho bojím. Po té jsem oknem utekl ven, při čemž jsem spadl a se i zranil. Šel jsem k sousedovi J. Míčkovi a vyprávěl jsem mu, co se stalo. Týž šel ihned se mnou, když nedaleko od domu zasešli jsme střelnou ranu. Po té jsme se zadem přiblížili ku stavení a oknem jsme spatřili ženu ležeti na podlaže. Vrazií jsme do světnice, kde jsem klesl k tělu své ženy, které z hlavy tekla krev. Byla již mrtva. Podle ní ležela rozbitá svítilna a v ruce držela kliček na tkaničce. Já tam zůstal, kdežto Mr. Míčka šel k Sousoedovi Kadlecovi, aby ho přivedl. Když však dlouho nešli, šel jsem za nimi. Ze stavení však se nikdo neozyval a proto jsem se vrátil, dům jsem zavřel a šel jsem k Janu Friarovi. Každé slovo, které vrah promluvil, bylo prodoveno dokonale a čistou češtinou. Byl asi 20 až 25 roků starý. Se svoji ženou žil jsem 30 let, a to velice šťastně. Dala mi tři děti a šice Annu a Františku a syna Franka. Maječek měl jsem na polovici." Koronerova porota pozůstávala z Orri-na Vaughana, Josefa Chalupského, Fr. Wm. Urbana, Fr. Navrátila, Jos. H. Koska a Fr. Nuwashe. Mimo Fajmona vyslechnut byl i Mr. Míčka a dr. Trutna. Porota po ohledání mrtvolu a získaném svědeckví vynesla rozsudek, že Františka Fajmonová byla zavražděna následkem střelné rány, která jí byla způsobena na hlavě dosud nezjištěnou osobou. Ještě téhož dne odepodně tajný z Pinkertony úřadovny ve spojení se šerifem a okresním návladním pustili se do pátrání po loupežném vrahu. Paní Fajmonová provdala se dvakrát. Její první muž byl Václav Krejčí, který zemřel před 33 lety. Za tři roky po tom provdala se za Fajmona. S prvním mužem měla 4 děti a šice pí. J. Friarovou. Josefa Krejčeho a Měhala Krejčeho. Jan Krejčí zemřel před 12 roky. S druhým mužem měla zmíněná již dvě dcery a syna Franka, který zemřel minulý rok v nemocnici sv. Petra. Vražda ta způsobila v celém McLeod okresu pochopitelný rozruch. Pozůstalým projevuje tato svoji hluboce cítěnou úžast a soustrast.

Někdy zlá se dokonce, jako by i z smetech byla tajemná síla, jeť člověku pomáhá a jemu prospívá, dovede-li jí jím proplovati. Stáły jsou duchovní bytosti, originální stvavy lidského ducha — skoro bych řekl myšlenky by-

školení povýšeny na zákon veřejného života — ale když neobytějný duch odcel, stal se úspěch jeho. Dľa z pravidla zase pochybný, ukázaly se vady nově zbudovaného a životní síly starého řádu zvedly se zase s osvěženým úsilím. Neboť svět evropský skládá se z prvků původně různých a teprve na jejich vnitřním rozporu a zápoleni vyvíjejí se proměny historických věků. Proti čitálosti novotářské stává se s nutností přirozená odvaha, zachovati dosavadní.

Politická hnutí mohou vzniknouti z osobních hledisek a mohou jimi býti nesená, ale sotva kdy se podaří, dostati je zase nazpět do určitého řádě, když bylo dosaženo zamýšleného účelu.

Vynikající výměněné postavení ve světě nebývají celkem získávána ponenáhlu, spíše vrhá se etížádost na ně instinktivním postřehem než z vypočítavosti, v hodině rozhodnutí jsou tu a bývají uchvátena rázem.

Neobytějných úspěchů bývá dosaženo jen za součinnosti stejnorodých prvků světových; každý jeví se bez mála jako plod své doby, jako projev všeobecné, také mimo něj existující tendence. S druhé strany však osobnosti patří přece jen k mravnímu řádu světovému, mají samostatný život původní síly. Jsouce představiteli své doby, jak se říká, zasmahují přece zase vrozeným pudem v ni působiti na ni.

To, co v dějinách skutečně žije, jest pohyb obecný; pravý význam má státník jen potom, pokud jemu nepřekážá a snad jej i vede. Nelze opatřit si vůbec níjak náhrady za muže vysokého významu, neboť musily by se opakovati podmínky, ze kterých vyrostlo jejich individuální postavení.

Velcí muži netvoří si svoji dobu, ale nejsou také jejím vytvořem. Jsou to originální duchové, již samostatně zasluhuji do boje ideli a síl světových a z nich nejmočnější, na nichž spočívá budoucnost, sbírají v jedno, pomáhají jim a jimi zase jsou nesení. Teprve později, z dátky lze přehlédnouti všechny okolnosti, jež se při velké události sbíhají a se podmiňují. Ve chvíli šinu nemá, že jeh nikdo znáti, je uvážit a jimi se řiditi. Děj odehrává se většinou v polotemnu pravých a falešných představ, a neohemeli býti nespravedliví, musíme i o myslém popptati místa.

Když zlá se dokonce, jako by i z smetech byla tajemná síla, jeť člověku pomáhá a jemu prospívá, dovede-li jí jím proplovati. Stáły jsou duchovní bytosti, originální stvavy lidského ducha — skoro bych řekl myšlenky by-

školení povýšeny na zákon veřejného života — ale když neobytějný duch odcel, stal se úspěch jeho. Dľa z pravidla zase pochybný, ukázaly se vady nově zbudovaného a životní síly starého řádu zvedly se zase s osvěženým úsilím. Neboť svět evropský skládá se z prvků původně různých a teprve na jejich vnitřním rozporu a zápoleni vyvíjejí se proměny historických věků. Proti čitálosti novotářské stává se s nutností přirozená odvaha, zachovati dosavadní.

Politická hnutí mohou vzniknouti z osobních hledisek a mohou jimi býti nesená, ale sotva kdy se podaří, dostati je zase nazpět do určitého řádě, když bylo dosaženo zamýšleného účelu.

Vynikající výměněné postavení ve světě nebývají celkem získávána ponenáhlu, spíše vrhá se etížádost na ně instinktivním postřehem než z vypočítavosti, v hodině rozhodnutí jsou tu a bývají uchvátena rázem.

Neobytějných úspěchů bývá dosaženo jen za součinnosti stejnorodých prvků světových; každý jeví se bez mála jako plod své doby, jako projev všeobecné, také mimo něj existující tendence. S druhé strany však osobnosti patří přece jen k mravnímu řádu světovému, mají samostatný život původní síly. Jsouce představiteli své doby, jak se říká, zasmahují přece zase vrozeným pudem v ni působiti na ni.

To, co v dějinách skutečně žije, jest pohyb obecný; pravý význam má státník jen potom, pokud jemu nepřekážá a snad jej i vede. Nelze opatřit si vůbec níjak náhrady za muže vysokého významu, neboť musily by se opakovati podmínky, ze kterých vyrostlo jejich individuální postavení.

Velcí muži netvoří si svoji dobu, ale nejsou také jejím vytvořem. Jsou to originální duchové, již samostatně zasluhuji do boje ideli a síl světových a z nich nejmočnější, na nichž spočívá budoucnost, sbírají v jedno, pomáhají jim a jimi zase jsou nesení. Teprve později, z dátky lze přehlédnouti všechny okolnosti, jež se při velké události sbíhají a se podmiňují. Ve chvíli šinu nemá, že jeh nikdo znáti, je uvážit a jimi se řiditi. Děj odehrává se většinou v polotemnu pravých a falešných představ, a neohemeli býti nespravedliví, musíme i o myslém popptati místa.

Když zlá se dokonce, jako by i z smetech byla tajemná síla, jeť člověku pomáhá a jemu prospívá, dovede-li jí jím proplovati. Stáły jsou duchovní bytosti, originální stvavy lidského ducha — skoro bych řekl myšlenky by-

Když zlá se dokonce, jako by i z smetech byla tajemná síla, jeť člověku pomáhá a jemu prospívá, dovede-li jí jím proplovati. Stáły jsou duchovní bytosti, originální stvavy lidského ducha — skoro bych řekl myšlenky by-

**HASSAK**

**CIGARETY**

— 4S KORKOVÝMI ŠPIČKAMI. —

Přemýšlejte! Deset cigaret s korkovými špičkami, z nejmnějšího tabáku za 5 centů. Něco nejlepšího co kdy dáno bylo do cigarety. Druh, jaký jen naše dlouholetá zkušenost a prostředky mohly vyrobiti. Na prodej všude.



**The American Tobacco Co.**  
111 Fifth Ave., New York City

**Naše nejlepší aktiva,**  
Spokojeni vkladatelé a spokojeni dlužníci.

**The Omaha Loan and Building Association**

Jih. východ. roh 16. a Dodge ul.  
Jmení přes \$3,700,000.00. — Rezervní fond \$70,000.00.

1. Vkladatelé jsou spokojeni, poněvadž vidí, že peníze jich půjčují se jen na první morkyče na budovy, což je nejbezpečnější ze všech morkyčových půjček, a že obdrží šest procent úroků, jež se vyplácejí správně a pravidelně.

2. Dlužníci pak jsou spokojeni s mírným úrokem, a pětiletím vyřeváním a s výhodou, že jim lze kdykoliv splatiti buď vše nebo jenom část.

G. W. LOOMIS, před. G. M. NATTINGER, taj. a jedn. W. R. ADAIR, výp. taj. 19 40

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest  
**česká dřevařská ohrada.**

**Chicago Lumber Co.,**

na 14. a Marey ul., Omaha, Neb. 491f

Čestně prodávají Vás vždy ochotně a vzhorně obslouží.

**Metz Bro's Brewing Co.**

Nejstarší pivovar v Omaze.

TELEFON DOUGLAS 110

Nejlepší pivo srodkově i lanvna za celém světě

Nejstarší a nejlepší místo pro občůku jest

**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.**

v čísle 1304 Farnam ulice.

Pravé importované piva na řepu. PLEŠŇSKÉ i Meťanského pivovaru v Píani v Čechách. Hobrau Munich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Busch v světovémé Faust získalo ročnílou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f

Naše těžké přesívané uhlí je dokonale přesívaným uhlím.

Mluvíme český ve své úřadovně na 16. a Pierce ul. Ptejte se po Mr. Frankovi Pěchotovi. Telefon Douglas 441.

**NEBRASKA FUEL Co.,**

312½ jižní 16. ulice.  
(Východ na jižním křížle bursovní budovy.) — Telefon Doug 430 Ind. A 4311.

**Lee-Glass-Andresen Hardware Co.**

prodejka ve volném poloze své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Dějiny světa neakládá se jen na smáček kulturních. Všechny také s podnětů soula jiného druhu, zromovité a nepřátelství národné, jeť spolu s páni o majetek plýbly a převravili.

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

Když stovletí poražuje nebo se uspokojí, je i ostatní posuzuje podle své iděje.

Nikdo není pouze občanem po politosti, k níž přínášiti. Lidéke v něm zrodil se i národní a národní národní. Na tom základě je všeho náboženství, mimo to také všeho občanství na vývoj lidského pokolení

**Václav Kozak,**  
vlastní továrna zřizovaná

**toznický a uzonický závod**

210 Bancraft ulice Omaha, Neb.

Závodu toznického, zřizováno, jezdí i vlastní výrobky toznického jsou vždy se nejlepší jakostí. Závodu toznického a sílu jednou a nalézá se jedničky příjezu do omaz. — Židé se prodávají srovná do omaz. Ubr jedničky mohou splatiti telefonem: Doug 4700.

